

1. Formalia

Karl Johan Knust indleder mødet. Deltagende er Karl Johan Lausten Knust, Steffen Bjørnsgaard Bagger, Baltazar Dydensborg, Jon Alexander Mangerel, Laust Sinding, Rasmus Gregers Madsen, Rebecca Plomin og Noah Thomsen, som deltager digitalt.

1.1: Valg af dirigent

Steffen Bagger er valg som dirigent
Sangen 'Nordika' synges i fællesskab

1.2: Valg af referent

Baltazar Dydensborg er valgt som referent

1.3: Debat om baggrunden for foreningens stiftelse

Karl Johan Knust fortæller om visionen bag foreningen
Efterfølgende diskuteres mulige modeller for en fremtidig nordisk union, og hvordan strukturen kunne være. Karl Johan, Steffen og Noah fremlægger deres egne visioner, og andre kommenterer. Det bliver diskuteret, at det også er formålet med foreningen at udvikle den slags politik som skal dække disse områder i fællesskab. Karl Johan og Steffen indbyder til at stille dem flere spørgsmål senere.

1.4: Forslag til vedtægter

Steffen udlægger, hvordan der ikke er behov for at overholde vedtægternes formalia, idet de ikke er vedtaget endnu. Vedtægtsforslaget har været tilgængeligt i en periode, så folk kunne se dem igennem.

Vedtægterne bliver gennemgået en for en.

Baseret på debatten til punktet og input fra Laust, foreslår Baltazar at ændre §1 stk. 2 til: "Foreningens formål er gennem information og politisk arbejde at bidrage til mere fællesnordisk samarbejde og fællesskabsfølelse, ud fra delmålene i principprogrammet, og endeligt, målet at oprette en union af nordiske lande."

Jon foreslår at udspecificere i formålsparagraffen hvad Norden er, og efter diskussion af området, opstår enighed om at skrive en udspecification ind. I enighed foreslås at indsætte som nyt stk. 3 "Ved Norden forstås landene Danmark, Norge, Sverige, Finland, Island, Grønland, Færøerne og Åland".

Spørgsmålet om hvorvidt juridiske personer, eller, andre foreninger kan optages efterlades åbent til senere drøftelse.

Der er et par fejl i §3, som rettes redaktionelt.

Laust foreslår at tidsfristerne i §3 stk. 3 og stk. 4 udvides. Laust foreslår at de ændres til hhv. 3 uger og 2 uger, og at der tilføjes til §4, at forslagene skal være udsendt til medlemmerne senest 1 uge før.

Baltazar foreslår at der tilføjes "I overensstemmelse med §2 stk. 2" til §3 stk. 5.

Laust foreslår at dagsordenen til årsmødet opskrives i punktform i §7. Det betragtes som en redaktionel ændring.

Laust foreslår at der indsættes "Og skal ved formandens forfald tiltræde i stedet for denne" i §4 stk. 6.

Laust foreslår at der tilføjes til §4. stk. 9, at "men større uventede udgifter skal underrettes til bestyrelsen hurtigst muligt."

Laust foreslår at §5 stk. 1 ændres til "Foreningens regnskabsår følger kalenderåret"

Baltazar foreslår at der til §5 stk. 4. efter "dennes forretningsorden, årsmødets... " tilføjes "vedtagelse af budget..."

Det diskuteres hvordan §6 stk. 1 skal fortolkes ift. blanke stemmer, og konsensus er at de tæller som værende imod, altså, at ved en hypotetisk afstemning hvor 6 stemmer for, 2 stemmer imod og 2 stemmer blankt, vil et forslag være faldet.

Laust foreslår at ændre "disse vedtægter" i §6 stk. 1 til "Foreningens vedtægter".

$\frac{3}{4}$ flertal idet det nævnes anden gang skal nævnes, at det skal være af de fremmødte.

Laust foreslår at den øvre grænse for hvornår det andet årsmøde nævnt i §7 stk. 1 skal afholdes fjernes, og at ordlyden ændres til 3 uger i stedet for 21 dage.

Alle forslagene accepteres i formen ovenfor. Det bliver bragt op at vedtægterne i fremtiden kan give plads til at ændre formand- og næstformandstitlerne til forperson og næstforperson .

1.5: Godkendelse af vedtægter

De udsendte vedtægter godkendes med de ovenstående ændringsforslag.

2. Valg

Alle valg foretages ved akklamation.

2.1: Valg af formand

Karl Johan Knust stiller op. Karl Johan er valgt

2.2: Valg af næstformand

Steffen Bagger stiller op. Steffen er valgt

2.3: Valg af kasserer

Baltazar Dydensborg stiller op. Baltazar er valgt

2.4: Valg af formidlingssekretær

Noah Thomsen stiller op. Noah er valgt

2.5: Valg af tre ordinære bestyrelsesmedlemmer

Laust Sinding og Rasmus Gregers Madsen stiller op. Laust og Rasmus er valgt

2.6: Valg af to kritiske revisorer

Mathias Sigurd Suldrup Munkstrup og Henning Lausten Knust stiller op. Mathias og Henning er valgt.

3. Indkommende forslag

Inden dette punkt skiftes referent til Rebecca Plomin

3.1: Forslag til principprogram

Gennemgang af principprogrammet af Steffen Bagger

Diskussion af om det er et strid på den offentlige orden at deltage i strejker m.m.

Diskussion af om §1 stk 4. skal udgå fordi den kan virke ekskluderende. Dette tages til efterretning.

Diskussion af om §2. stk 3. særegenskaber findes upræcist.

Diskussion af om §2. stk 4. broderfolk ønskes ændret til folk.

Diskussion af om §2. stk 9. kan en fælles møntfod ekskluderer de der er tilhængere af Euroen, diskussion af en fælles "kroneunion". Det fastslås, at en fælles møntunion ikke udelukker euroen, men blot at alle Nordens lande skal tilslutte sig én fælles valuta.

Ændringsforslag vedtaget til det foreslåede principprogram:

§ 1. stk. 1. af principprogrammet ændres til "Folkebevægelsen - Nordisk Union er en tværpolitisk forening, som skal rumme medlemmernes forskellige politiske holdninger, så længe medlemmerne ikke aktivt, opfordrer til, eller begår lovovertrædelser og vold"

Der ønskes særskilt afstemning vedrørende §2. stk 4.

Afgørelsen var som følger, 3 for, 2 imod, 2 blanke.

Forslaget er vedtaget

"Foreningen ønsker, at integrationen af de nordiske befolkninger på tværs af landegrænser øges og styrkes"

Det samlede principprogram er vedtaget med de ovenstående ændringsforslag.

3.2: Forslag til kontingent

Kontingent foreslås fastsat til 100 kr, dette er vedtaget.

4. Eventuelt

Punktet eventuelt; hvor alt kan diskuteres og intet vedtages.

Foreningshymnen synges og mødet afsluttes.